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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels sont les fondements du commerce international et de l’internationalisation de la production ?

	Question principale (sur 10 points) : Vous montrerez que libre-échange présente des avantages et des inconvénients.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Par combien ont été multipliées les exportations de marchandises et le PIB, entre 1950 et 2010 ? (Document 1). (4 points)

	2) Quels sont les principales caractéristiques d’un régime parlementaire ? (3 points)

	3) Comment peut-on expliquer l’abstention électorale ? (3 points)


DOCUMENT 1
	En milliards de dollars constants
	Exportations de marchandises
	Exportations de services
	PIB

	1950
	298
	Nc
	5 330

	1960
	624
	Nc
	8 440

	1970
	1 419
	Nc
	13 769

	1980
	2 367
	451
	20 048

	1990
	3 455
	820
	27 122

	2000
	6 456
	1 531
	36 502

	2010
	9 479
	2 398
	45 262


Note : Nc = données non connues.

CNUCED (données sur le commerce), Angus Maddison (données sur le PIB), 2011.
DOCUMENT 2
Dans le modèle standard du commerce international, les termes de l’échange, définis comme le prix des exportations d’un pays divisé par le prix de ses importations, conditionnent l’ampleur des gains à l’échange. (…) Dans les années 1950, un certain nombre d’économistes pensaient que les pays en développement, qui exportaient principalement des produits primaires, étaient voués à connaître une détérioration continue de leurs termes de l’échange. Ils prévoyaient que la croissance des pays développés  s’accompagnerait d’une réduction progressive de la demande de biens primaires, alors que le développement des nations les plus pauvres se ferait par l’extension de leurs secteurs traditionnels d’exportation. La croissance aurait détérioré les termes de l’échange des pays les plus pauvres au point que leur situation empire. Ce problème est connu des économistes sous le nom de « croissance appauvrissante ».

Paul KRUGMAN et Maurice OBSTFELD, Economie internationale, Pearson, 2009.
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


